

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 37 (9973) ПЯТНИЦА, 17 мая 2019 года



Выходит по средам и пятницам



Каникулы

Важнее - отдых



Летние каникулы - долгожданное время отдыха и развлечений, забываемая пора для новых впечатлений. На целых три месяца можно отложить учебники и школьную форму и наслаждаться теплом, солнцем и общением с друзьями. Осталось совсем немного времени до завершения учебного года, и взрослые прикладывают максимум усилий для того, чтобы дети полноценно отдохнули, укрепили здоровье и набрались сил перед новым учебным годом.

Об организации отдыха и занятости детей и подростков - одной из главных тем в преддверии летних каникул, нам рассказала главный специалист отдела образования Ю. А. Бацылева.

Май - время активных организационных мероприятий по проведению летней оздоровительной кампании, и уже сегодня в ряде пунктов можно поставить «плюс».

С 1 июня начнут работу летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей на базе школ района с общим охватом детей - 167. В июле приветливо распахнет свои двери дневной лагерь в СРЦН «Черемушки», рассчитанный на 20 мест. Также большой популярностью у ребят пользуется палаточный лагерь, в этом году в нем отдохнут 50 ребят. Стоимость питания в лагере с дневным пребыванием составит 173 рубля в день, в палаточном лагере - 288 рублей. Для родителей содержание детей совершенно бесплатно. На эти цели из областного бюджета выделено 259 тысяч рублей, но основная часть - около 80% - будет выделена из местного бюджета, - отметила Юлия Александровна.

Такая хорошая традиция в нашем районе является временное трудоустройство подростков во время летних каникул. В этом году уже 37 детей изъявили желание подработать, но, я думаю, к началу каникул их будет больше.

Министерство образования и науки выделило нашему району 25 путевок для детей и подростков из многодетных семей, а также уже находящихся в трудной жизненной ситуации. Из них семь путевок - в санаторий «Звездный» (г. Калуга), три путевок - в «Белобережский детский санаторий» (г.

Брянск) и 15 - в санаторий «Спутник» (г. Людиново).

Особый акцент сделан на безопасности детей, в том числе и противопожарной. Пристальное внимание уделяется организации рационального сбалансированного питания, системному контролю за работой пищеблоков, соблюдению санитарных норм и правил. Перед открытием все лагеря пройдут противоклещевую обработку и получат заключение Калужского Роспотребнадзора. А чтобы каникулы получились яркими и запоминающимися, специалисты разных организаций и ведомств запланировали всевозможные формы отдыха и развлечения школьников. Ведь главный принцип организации летнего отдыха детей в нашем районе - разумный, гармоничный баланс отдыха, оздоровления, труда, спорта и творчества, с акцентом на том, что летний отдых - прекрасная возможность для оздоровления, творческого развития, обогащения внутреннего мира и интеллекта, - подтожила специалист отдела образования.

Подводя итог, можно отметить, что для ребят района будет организован полноценный отдых, дети смогут приобрести к здоровому образу жизни, реализовать все свои творческие способности и проявить себя. Ведь администрацией МР «Спас-Деменский район» совместно с различными ведомствами и учреждениями уделяется особое внимание организации летней кампании детей и подростков.

Желаем детям, их родителям, работникам учреждений образования побольше солнечных теплых дней, положительных эмоций, хорошего позитивного настроения.

Екатерина НИКИШКИНА.

Официально

Нацпроект «Здравоохранение». Калужская область принимает участие во Всероссийской акции по борьбе с ВИЧ-инфекцией «СТОП ВИЧ/СПИД»



#СТОПВИЧСПИД

Акция проводится в Российской Федерации с 13 по 19 мая и приурочена к Международному дню памяти умерших от СПИДа.

В этот период в учреждениях высшего и среднего профессионального образования, на предприятиях, в организациях социального обслуживания и в школах нашей области пройдут лекции, презентации, открытые уроки, массовые акции «ВИЧ/СПИД - касается даже тех, кого не касается!», кинолектории «Узнай все о ВИЧ-инфекции». В поликлини-

ках граждане смогут пройти обследование на ВИЧ. По информации Калужского областного специализированного центра инфекционных заболеваний и СПИД, ВИЧ-инфекция регистрируется во всех районах области. Уровень заболеваемости в 2018 году составил 26,3 на 100 тысяч населения, что меньше среднероссийских показателей (69,0). Вместе с тем отмечается рост доли пациентов, выявленных на поздних стадиях ВИЧ-инфекции. Каждый третий из вновь выявленных инфицированных несвоевременно узнает, что у него - ВИЧ-инфекция, так как не считает нужным обследоваться. При этом болезнь прогрессирует, человек передает ВИЧ другим. В этой связи СПИД-центр организует работу мобильных пунктов по бесплатному и анонимному обследованию на ВИЧ-инфекцию экспресс-методом (анализ крови из пальца, результат - через 10-15 минут). Обследование сопровождается до и послетестовой консультацией врача. Во всех акциях запланировано участие волонтеров, общественных организаций и раздача печатной просветительской продукции.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Прокурорский вестник

О беспрепятственном доступе инвалидов к объектам инфраструктуры

Прокуратурой Спас-Деменского района проведена проверка по исполнению законодательства о защите прав инвалидов, по результатам которой установлено, что в нарушение Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» коммерческими организациями не выполняются мероприятия для беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры.

Установлено, что беспрепятственный доступ в здания семи продуктовых магазинов, расположенных в городе Спас-Деменске, для маломобильных групп населения (инвалидов-колясочников) надлежащим образом не обеспечен. На входе в здания отсутствуют пандусы с поручнями для беспрепятственного доступа в здание инвалидов-колясочников.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района руководителям семи организаций внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. Устранение нарушений взято на контроль прокуратуры района.

Надзор за исполнением законодательства о социальной защите инвалидов, обеспечении для них беспрепятственного доступа и комфортной городской среды находится на постоянном контроле прокуратуры района.

Приняты меры к обеспечению безопасности дорожного движения

Прокуратурой Спас-Деменского района проведена проверка исполнения требований законодательства о безопасности дорожного движения и защите прав несовершеннолетних, в ходе которой выявлены нарушения в деятельности Государственного казенного учреждения Калужской области «Калугадорзаказчик».

Установлено, что проектом организации дорожного движения автомобильной дороги регионального значения «А-130 - Спас-Деменск - Ельня - Починок» предусмотрено наличие на участке улицы Советская города Спас-Деменска трех искусственных неровностей, в том числе пешеходных переходов возле образовательных учреждений.

Вместе с тем по результатам проведенных осмотров установлено, что в нарушение требований Федерального закона «О безопасности дорожного движения» владельцем автомобильной дороги ГКУ КО «Калугадорзаказчик» искусственные неровности после их демонтажа в течение длительного времени не обустроены.

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района руководителю учреждения внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. В настоящий момент указанные нарушения устранены, пешеходные переходы оборудованы искусственными неровностями.

А. ГЫЧИН,
помощник прокурора района,
юрист 1 класса.

В лучах праздника

Город в цвету

9 мая - весенний, радостный день. Как его ждали 74 года назад! Как ему радуются теперь! Какое счастье идти по центральной улице города, наполненной невероятной атмосферой всеобщей радости, чеканя шаг под дробь барабанов. Как приятно, что на улице Советская еще пахнет новым асфальтом, вокруг красота, чистота. Хочется поблагодарить власти города и жителей улицы за то, что содержат ее в порядке. Идешь в колонне, и взгляд невольно падает на красивые палисадники с цветущими нарциссами и тюльпанами - первыми весенними цветами. Горожане не спрятали их за высокими заборами - шикарными цветами любят ходить прохожие. Пример в благоустройстве придомовой территории показывает неоднократная победительница конкурса на лучший двор С. С. Бойкова. Цветы благоухают не только в палисаднике, Станислава Сергеевна с любовью оформила красивыми растениями и территорию рядом с домом. Да и в целом все жители центральной улицы молодцы!

9 мая - особенный праздник для каждого из нас. Мы рассказываем детям и внукам о подвигах ветеранов, чтим память погибших. Мы гордимся тем, что в нашем районе жили и живут люди, которые подарили нам свободу и мирное небо над головой. Мы гордимся своим городом, в который не стыдно пригласить гостей и даже телевидение. Пусть так будет всегда!



Достоинно хранят память

Каждый год в Спас-Деменск приезжала Тамара Ивановна Цымбалова, чтобы поклониться праху отца Ивана Филипповича Самонина. Жила она в Истринском районе Московской области и Спас-Деменск считала своей малой родиной. Приезжала с детьми и внуками не только в дни торжеств, но и перед значимыми событиями в жизни их большой и дружной семьи. В прошлом году Тамары Ивановны не стало. И какова же была радость всех, кто ее знал, когда 9 мая мы вновь увидели ее семью у нас в городе. Радость, но не удивление. Так и думали, что они приедут к Ивану Филипповичу - офицеру, захороненному на офицерском кладбище.

- Мы, четырнадцать человек, приехали на четырех автомашинах из разных городов нашей страны - дети, внуки, правнуки, - рассказали дочери Тамары Ивановны Валентина и Светлана. - Один из правнуков приехал из Саратова. Нас, как и всегда, тепло приняли, поселили в гостинице, и теперь вместе со спасдеменцами празднуем 9 Мая. Очень любим ваш город. Здесь отдыхаем душой.

Тамара Ивановна сумела передать любовь к Родине, память о погибшем на спас-деменской земле деду, прадеду своим внукам и правнукам. В разговоре она всегда подчеркивала, что здесь они испытывают особые чувства гордости за нашу страну, за тех, кто защитил ее в годы войны, заслонил от врага ценой собственной жизни.

Мы по-прежнему посылаем районную газету в эту семью. Она, по словам родственников, как связующая ниточка с героем, защищавшим Спас-Деменский район. Валентина, Светлана, Владимир собираются вместе и читают «Новую жизнь» с особыми чувствами. А мы будем ждать новых встреч с ними.

Участник главного парада

Москва. Красная площадь. Главный парад страны в память о тех, кто погиб, кто вернулся с войны. В военном параде, посвященном 74-й годовщине Великой Победы, участвовали военнослужащие, современная боевая техника. Среди них и наш земляк Алексей Базылев из деревни Павлиново. Замерли в ожидании родные, прильнули к экранам телевизоров в надежде увидеть своего Алешеньку.

Алексей несет службу в мотострелковом полку. На парад попал не случайно. Бог дал ему красоты, высоты, а самое главное - ума. Парень хорошо учился в школе, успешно закончил колледж в Смоленске, занимался спортом. В армию пошел с большим желанием исполнить воинский долг и зарекомендовал себя с лучшей стороны.

Алексей рассказал, что репетиции шли больше трех месяцев. Тренировались в Алабино, где сооружен макет Красной площади. Было очень интересно, время пролетело быстро. Особенно впечатлила новая военная техника.

И вот наступил долгожданный день. Простой парень из маленькой деревни гордо стоял на броне боевой машины БМП-3. Что он испытывал в этот момент? Конечно, волнение, гордость за свою страну, искреннюю любовь к ней, восхищение, желание быть достойным памяти защитников Отечества.

Его чувства можно понять. Далеко не каждый военнослужащий удостоивается чести участвовать в главном параде страны. Мама и бабушка по праву могут гордиться тем, что воспитали настоящего защитника Родины.



Материалы подготовила Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



Калужская область является родиной организованного поискового движения в России. Именно здесь 30 лет назад, в 1988 году, состоялся Первый всесоюзный слет поисковых отрядов. За эти годы на территории региона традиционно проходили всероссийские и международные «Вахты Памяти». Только калужскими поисковиками были обнаружены и захоронены останки более 41 тысячи погибших защитников Отечества, установлены имена свыше 5 тысяч бойцов и командиров Красной Армии.

В этом году поисковые работы начались на всей территории региона 20 апреля. В них приняли участие порядка 50 поисковых отрядов из Калужской области и других российских регионов.

На территории Спас-Деменского района работали два поисковых отряда: «Русь», состоящий из сотрудников полиции и росгвардии Калужской области, и «Высота 201.2» из города Пушкино Московской области.

Бойцы отряда «Русь» проводили поисковые работы на землях бывшей деревни Потапово Нестеровского сельсовета. Они подняли останки 37 бойцов, много оружия и боеприпасов. В городской музей передали вин-

Вахта памяти

товку-трехлинейку с оптическим прицелом, обычную трехлинейку и пулемет «Максим». В трехлинейке остался навечно патрон в патроннике. Видно, заряжал боец, а выстрелить не успел. Рядом с пулеметом нашли двух бойцов: они несли пулемет, и их накрыло взрывом.

Пополнят музейную экспозицию гвардейские значки, офицерские погоны лейтенанта, компас, ручка-пенал, на которой хорошо сохранилась надпись «авторучка «Харьков».

Среди поднятых останков найден солдатский медальон, но он, к сожалению, не читаем. Поднятые останки поместили во временное захоронение. Их предадут земле на мемориале «Гнездиловская высота» в августе в день освобождения города от немецких оккупантов. 37 бойцов, павших в боях Великой Отечественной войны, обретут вечный покой.

Поисковиком удалось установить, в каких боях погибли найденные. С августа 43-го года одна из фаз смоленской наступательной операции проходила в деревне Потапово. По архивным документам в августе 43-го года здесь велись ожесточенные бои, в которых погибло около полутора тысяч солдат. Поисковики установили, что захоронены только 400.

Отряд «Высота 201.2» с 2013 года входит в состав Московской областной молодежной общественной организации «Военно-патриотическое поисковое

объединение «Плацидарм». В Спас-Деменский район приехали впервые.

Под Лазинками, где когда-то была деревня Губино, бойцы отряда разбили лагерь и работали рядом с ним. Здесь, по их мнению, солдат полегало реально много. По донесениям только 164-я дивизия в боях за деревню Губино потеряла 100 человек. Но поисковики уверены, что намного больше. В августе 1943 года в этом месте закрепились фашисты. Они разобрали в деревне все дома и построили подземные блиндажи, соединенные ходами. Могли в од-

ном месте спуститься под землю, а выйти через 200-300 метров. Система обороны была очень надежной.

Согласно журналу боевых действий наши наступали из леса. Первую часть окопов взяли быстро. Немцы не ожидали и предприняли несколько контратак. У нас были большие потери. Держались двое суток, пока почти все не погибли.

В д. Губино сражалась маршевая рота. Ее только-только сформировали. Наград еще ни у кого не было. Бойцы все молодые - лет по 19. Рядом с солдатским захоронением нашли пять офицеров - лейтенантов.



Скорее всего - это взводные. Сохранились погоны.

Вот страшные подсчеты поисковиков: «Пять взводов - это рота, а рота - это 150 человек. Если убит взводный, взвода, скорее всего, тоже не осталось. Предположительно, на этом поле примерно 300-400 человек может быть погребено».

Более чем за две недели работы бойцы отряда подняли останки 59 бойцов, нашли много оружия и боеприпасов. Найден один медальон, позволивший установить личность бойца. Оказалось, он уже увековечен на мемориале в Лазинках. Перезахоронение останков в братскую могилу мемориала состоится в июне.

Поисковики делают очень важное, святое дело. Как сказал командир отряда «Высота 201.2» Юрий Павлов:

- Мы в жизни много неправильных поступков совершаем. Не всегда получается жить правильно. А этим я пытаюсь сделать что-то хорошее, нужное. Нашел я солдата - сделал правильное дело, значит, исправил что-то, сделанное мной неправильно. Я здесь ощущаю, душа у меня спокойная. Ощущаю радость, оптимизм и готов с новыми силами дожидаться следующей весны.

Очень не скоро закончится работа бойцов поисковых отрядов, которые возвращают из небытия имена отважных солдат. Тысячи непогребенных останков лежат в нашей земле. И хочется верить, что благодаря замечательным людям, патриотам, мужественным и искренне любящим свою Родину, эти солдаты тоже когда-то вернуться домой, обретут вечный покой.

Лариса НИКИТИНА.

Спрашивали-отвечаем

Кто должен отвечать за уборку мусора, находящегося рядом с контейнерными площадками

В связи с участвовавшими вопросами от населения по поводу содержания контейнерных площадок, а также о том, кто несет ответственность за уборку мусора рядом с контейнерными площадками, руководитель МУП «Благоустройство»



Ю. А. Тимашенков пояснил следующее:

- В соответствии с Постановлением Правительства РФ № 1156 от 12.11.2016 г. «Об обращении с твердыми коммунальными отходами» организация несет ответственность за вывоз и утилизацию отходов, размещенных на контейнерной площадке. Кроме этого обязана убирать отходы, просыпавшиеся при погрузке ТКО из контейнеров в мусоровозы.

Твердые коммунальные отходы из контейнеров регулярно вывозятся. А рядом с контейнерными площадками зачастую навалены отнюдь не крупногабаритный мусор, относящийся к ТКО, а строительный мусор, отходы животноводства, спилы деревьев, листва, то, что вывозится по отдельному договору. Мы пошли навстречу жителям, сейчас предприятие собирает и вывозит все это бесплатно, себе в убыток, отвлекая на уборку и человеческие ресурсы, и технику.

Поэтому огромная просьба к жителям города складывать ТКО на контейнерной площадке. Мусор, складываемый за ее пределы, вывостится не будет.

Екатерина НИКИШКИНА.

Подписка - 2019

Продолжается подписка на районную газету «Новая жизнь».

Уважаемые подписчики!



22 мая редакция проводит День подписчика с розыгрышем призов для каждого подписавшегося.

Ждем вас с 9 до 14 часов в редакции.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)

ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

АКЦИЯ ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН

250 РУБ/М2

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м.п. Пятёрочки)
8 (920) 610-81-41

КОНДИЦИОНЕРЫ
продажа монтаж обслуживание

дешевые пластиковые и из дерева ОКНА

НИЗКИЕ ЦЕНЫ Скидка от ОБЪЕМА!

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

г. Людиново ул. Ленина 3
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

Внимание, работа!

В магазин «Счастье» требуется продавец, тел. 8-902-397-43-63.

ООО «ЧОП Феликс-регион» приглашает на работу **охранников на вахту, мужчин и женщин, на новое предприятие индустриального парка Ворсино. Соцпакет, оформление по ТК РФ, бесплатное проживание и обмундирование, тел. в Боровске: 8(48438)2-62-02, 8-960-519-22-22 по будням с 9 до 17 час.**

МОМВД России «Кировский» объявляет набор на службу в органы внутренних дел.

Требования для офицерского состава - наличие высшего юридического образования, рядового и младшего состава - образование не ниже среднего.

Обращаться в **МОМВД России «Кировский» по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, 16, каб. 24 (отделение по работе с личным составом), тел. 8(48456) 5-97-06, 5-97-22, 5-97-28.**

Пассажиры перевозки «Тройка» ежедневно из Спас-Деменск в **12.30 и 0.30 час. Справки по тел. 8-908-282-02-02.**

ПОКУПАЕМ ДОРОГО сухое и мокрое гусиное, утиное перо (НОВОЕ - ДОРОЖЕ), перины, подушки, тел. 8-928-608-05-63, 8-928-213-81-46.

ООО «Калужские просторы» выполняет комплекс кадастровых работ:
- межевание земельных участков;
- оформление земельных паев;
- изготовление технических планов зданий и сооружений (БТИ);
- вынос границ земельных участков в натуру.
Быстро и качественно. Консультация бесплатно, тел. 8-920-897-07-07, 8-920-898-07-07, www.kaluga-prostori.ru

Приглашаются на работу

- АГРОНОМЫ
- ИНЖЕНЕРЫ-ДИАГНОСТЫ
- ВЕТЕРИНАРНЫЕ ВРАЧИ КРС
- МЕХАНИЗАТОРЫ
- РАЗНОРАБОЧИЕ НА ФЕРМУ КРС

МЫ ГАРАНТИРУЕМ:

- Оформление по ТК РФ
- Достойный уровень оплаты труда
- Доставка корпоративным транспортом



8-980-319-20-00

Официальный представитель г. Брянск

ТЕПЛЫЕ ОКНА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ЖАЛЮЗИ

Рассрочка 0%

СКИДКА ПЕНСИОНЕРАМ

г. Брянск, ул. Ямакина 60
Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20

Поздравляем!

Дорогого мужа, отца, дедушку **Николая Михайловича ДАНИЛОВА** с юбилеем!

Здоровья, сил и оптимизма
Пусть Всевышний тебе дает,
Чтоб долго наслаждаться жизнью

И радостно смотреть вперед!
Жена, дочь,
зять, внучка.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-980-510-00-31.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-953-326-18-10.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом и

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира с мебелью, тел. 8-910-866-22-31.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира с удобствами по ул. Советская, 16 «А», тел. 8-980-713-02-50.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, евроремонт, тел. 8-906-509-14-56.

XXX

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в центре, тел. 8-910-709-13-48.

XXX

ПРОДАЮТСЯ пеноблоки (Беларусь), кирпич, плиты перекрытия, тел. 8-910-291-38-10.

XXX

БУРЕНИЕ скважин, тел. 8-905-696-94-41.

XXX

БУРЕНИЕ скважин, тел. 8-980-316-05-10.

XXX

БУРЕНИЕ скважин, диаметр 90-125 мм, тел. 8-915-655-46-49.

XXX

Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX

Гаражи, 7 размеров, от 19 тыс. руб., тел. 8-960-549-97-77.

XXX

СДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в Москве, тел. 8-920-875-82-23.

XXX

Автострахование ОСАГО легковых, грузовых автомобилей и мотоциклов, ул. Советская, д. 74 (магазин Стройматериалы).

XXX

КУПЛЮ старинные: иконы и картины от 50 тыс. руб., буддийские фигуры, книги до 1920 года выпуска, статуэтки, серебро, знаки, самовары, колокольчики, тел. 8-920-075-40-40, antikvariat22@mail.ru.

ДВЕРИ: входные, межкомнатные.

ОКНА: балконы, лоджии.

ПОТОЛКИ: натяжные, бесшовные.

ТЕПЛИЦЫ: оцинкованные.

ВОРОТА: секционные, откатные, рольставни.

www.okno-ludinovo.ru,

www.piramide-tk,

тел. 8-980-511-09-05,

8-920-617-40-98,

8-953-313-99-76.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Дежурный редактор М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 15.05.2019 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.